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Geachte heer Frowijn, 

 

Op 14 juli jongstleden stelde u het college van dijkgraaf en hoogheemraden schriftelijke vragen over 

de overwintering van strandpaviljoens (20.0782761). Met deze brief voorzien wij in de 

beantwoording van uw vraag. Op de volgende pagina vindt u de vraag, gevolgd door een reactie. 

 

Met vriendelijke groet, 

 

namens het college van dijkgraaf en hoogheemraden, 

 

 

de secretaris,

 

M.J. Kuipers 

de dijkgraaf, 

 

 

drs. L.H.M. Kohsiek 
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Aanleiding 
"De CDA-fractie heeft bij het kustbeleid van HHNK, naast waterveiligheid, ook altijd aandacht 

gevraagd voor de economische belangen van de strandondernemers. Door de corona-crisis hebben 

zij het dit jaar extra moeilijk. In het voorjaar schreven de jaarrondexploitanten in Castricum al een 

brief waaruit dit duidelijk werd. HHNK heeft volgens de CDA-fractie goed gereageerd op deze brief 

door het verplaatsen van de jaarrondpaviljoens in Castricum te temporiseren. Omdat niet alleen de 

jaarrondpaviljoens het moeilijk hebben door de corona-crisis, heeft de minister van BZK, in 

samenspraak met de minister van IenW, besloten dat alle strandpaviljoens - bij wijze van 

uitzondering – komende winter mogen blijven staan; zie de betreffende Kamerbrief. Deze brief geeft 

ook aan dat Rijkswaterstaat en de kustwaterschappen (waaronder HHNK) randvoorwaarden kunnen 

stellen om erosie van het duin en de duinvoet, beschadiging van de waterkering en verontreiniging 

van strand, duin en zee zoveel mogelijk te voorkomen. Vanuit onze eerder genoemde basishouding 

t.o.v. de strandondernemers is de CDA-fractie hierover verheugd. Toch hebben wij nog enkele 

vragen": 

 
Beantwoording van de vragen van de CDA fractie:  
 

1.  Is HHNK door de minister van BZK vooraf in haar besluit gekend?  
 

Op 3 april jl. heeft de Koninklijke Horeca Nederland (KHN) zich gericht tot de Unie van 

Waterschappen, RWS en de VNG inzake de seizoenpaviljoens. Vanuit waterveiligheid zijn de 

waterschappen en RWS bevoegd gezag inzake de vergunningverlening en zijn de gemeenten 

bevoegd gezag inzake de ruimtelijke ordening. 

Naar aanleiding van de brief van KHN hebben de kustwaterschappen, waaronder HHNK, en RWS zich 

georiënteerd op een gezamenlijke redeneerlijn. Daarbij is overeengekomen dat de seizoenpaviljoens 

onder voorwaarden kunnen blijven staan, maar wel gesloten blijven. 

De minister van BZK bevestigt deze redeneerlijn. 

 

2.  Is het college van D&H van plan nog nadere randvoorwaarden te stellen aan het 
overwinteren van de strandpaviljoens?  

 

Op dit moment is het niet nodig om aanvullende randvoorwaarden te stellen aan het overwinteren 

van de strandpaviljoens, aangezien onze voorwaarden overgenomen zijn in de redeneerlijn met 

voorwaarden. Wanneer wij een verzoek ontvangen zullen we ons buigen over de concrete aanvraag; 

zo nodig stellen we nadere voorwaarden om een veilige situatie te borgen.  
 

3.  Hoe gaat HHNK deze unieke situatie monitoren zodat op basis van feitelijke 

gegevens lering kan worden getrokken uit dit onvoorziene “praktijkexperiment”? 

 

Uit een inventarisatie bij de kustgemeenten in ons beheergebied is gebleken dat de belangstelling 

om te overwinteren minimaal is bij de exploitanten. Om die reden verwachten we dat exploitanten in 

ons beheergebied zeer beperkt gebruik zullen maken van de mogelijkheid om te overwinteren. 

HHNK is niet voornemens om hiervoor extra monitoringsmaatregelen te nemen, aangezien dit valt 

onder de reguliere inspectie door onze gebiedsbeheerders.  

 

http://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2020/07/13/kamerbrief-over-overwinteren-strandpaviljoens

